

村民变主播 农产品搭快车

本报讯(记者 陈书窗 见习记者 陈静)“家人们,你们如果喜欢我们这个辣椒酱的话,可以点点关注……”3月6日上午,在白石镇草坪村“草坪红”跨省直播共富工坊,主播们正站在镜头前,为观众介绍共富工坊新研制的辣椒酱,接地气的直播引起了不少观众互动交流。这场直播是“草坪红”跨省直播共富工坊开年的首次抱团式直播。2020年,草坪村成立常山县鸿驿农业投资有限公司,通过流转闲置土地,注册“草坪红”统一商标销售,探索“村民共建+村企联建+跨省共建”模式,带动草坪村与江西省玉山县岩瑞镇两地村民增收致富。为了带动农产品销售,还成立了“草坪红”跨省直播共富工坊。经过多年的摸索,如今,工坊的直

播模式也从村干部带头直播带货、村民家中直播,向村民抱团直播转变。“我们在走访农户的时候发现,村里有很多年轻的‘宝妈’,因为带娃不能出去工作,但是又想帮家里分担一些经济压力。大家就商量能不能一起抱团直播,把村里的农产品通过直播进行销售。”“草坪红”跨省直播共富工坊负责人应丽介绍,该想法一经提出便得到了“宝妈”们的支持。村民姚爱仙便是一名刚刚加入村里直播团队的“宝妈”。“因为要在家带孩子,没办法出门工作,现在加入村里的直播团队能挣点零用钱补贴家用,还不用出远门。”从最初直播时结结巴巴,到如今精准掌握网络语言,姚爱仙和村里其他主播变得越来越熟练。

据了解,目前,草坪村共富工坊有辣椒品类11种,辣椒酱、辣椒伴手礼等产品8种。在直播带货的加持下,草坪村各平台直播150余次,成交订单笔数1.5万单,累计实现销售金额100万元,带动草坪村与玉山县岩瑞镇村民人均增收超3万元。同时,草坪村还通过开设辣椒培训班、与玉山县岩瑞镇共建浙赣草坪村(辣椒)共富果园、开发延伸产品等方式,吸纳白石镇7个村和玉山县岩瑞镇近300余名村民灵活就业,架起了一座浙赣人民共富的“连心桥”。

共同富裕 美好可期

乡镇(街道)巡回招聘会火热开展

本报讯(记者 刘灵雁 见习记者 刘云飞)3月8日上午,“春风送岗”2024年常山县乡镇(街道)巡回招聘会在县城文峰广场举行,这是今年以来开展的第9场小型招聘会。现场,求职者们或围在企业摊位前认真咨询,或手拿招聘信息单细细翻看。求职者裴慧萍就是其中一位,她对浙江先导精密机械有限公司仓库管理员这一岗位十分中意。“以前有做过这

一行,我觉得自己能适应。”她认真填写着表格。此次招聘会汇集了浙江艾佳食品有限公司、浙江环宇轴承有限公司、捷姆轴承集团有限公司、浙江玛丽莎工贸有限公司等11家规上企业,提供岗位87个,用工需求200余人。据了解,“春风送岗”2024年常山县乡镇(街道)巡回招聘会活动将持续至12月底,还将开展不少于20场线下

招聘会,截至目前,已达成初步就业意向3600多人。“接下来,我们考虑将招聘会开到农民集聚区,为各类求职人员提供优质的就业服务。此外,各个企业也有自己的招聘中心,如果有就业需求,也可以前往现场查看。”县就业中心副主任陈剑楠介绍。

新春 走基层

致敬城市美容师 共建文明有礼城

本报讯(记者 游待露)3月8日上午,县志愿者政协委员会客厅开展了“致敬城市美容师·共建文明有礼城”爱心捐助活动,为环卫工人送去温暖和关怀,助力文明城市建设。在县市容环卫中心,县志愿者政协委员会客厅的委员们为环卫工人送上了保温壶等慰问品,感谢他们的辛勤劳动。“我们在享受美好环境的同时,不能忘记有这样一群默默奉献的人,我们企业也借此机会向他们致敬。”浙江雄狮工贸有限公司董事长、县志愿者政协委员会客厅成员叶春旭说。

据悉,本次活动是今年首次开展的县政协委员“三下沉”活动,通过界别委员下基层、访民意、送温暖等方式,聆听群众心声,真正把政协协商延伸到群众身边。本次活动共送出慰问品160多份。“接下来,我们将通过政协委员会客厅继续开展志愿活动,在文明城市建设中展现政协形象,贡献政协智慧力量。”县政协委员工委主任、县政协委员会客厅组成员王湖南说。

[拥军优属 拥政爱民]

我县成立“U见老兵”巾帼志愿服务队

本报讯(记者 陈书窗)3月7日,县退役军人事务局联合县妇联挂牌成立了“U见老兵”巾帼志愿服务队,扎实做好我县现役军人及退役军人家庭保障工作,在全社会营造尊崇军人的浓厚氛围。

现场,县巾帼志愿服务队向退役军人及家属发放“U见老兵”服务指南手册,并耐心地介绍手册中的各项福利和优惠政策。接下来,县巾帼志愿服务队将充分发挥妇联“联”字效应,吸纳更多军嫂加入志愿服务队,把军嫂志愿服务的正能量传入千家万户。“加入这支队伍我深感荣幸,可以与更多的军嫂一起帮助更多有需要的人。”军嫂代表琚思敏说。

“下一步,我们将与县妇联联动,广泛开展活动,持续擦亮‘U见老兵’尊崇服务品牌。”县退役军人事务局工作人员姜炜剑介绍。

[身边榜样]

黄喆:用爱和温暖回报社会

记者 余晓亮 吴贤林



人物名片

县春泥公益协会会员,先后获得了2022年度浙江省志愿服务最美(最佳)典型最美志愿者、2020年常山县道德模范暨“最美常山人”年度榜样人物等荣誉。

黄喆是一名残障人士,家住县城。母亲生他时难产,导致他大脑缺氧,落下了肢体不便、口齿不清的问题。黄喆从母亲陈雅云那听说,自己出生后在保温箱里待了快一个月,接回家后仍需四处求医。但他没有因为肢体的残疾而变得消沉,一直保持乐观心态,积极面对生活。毕业后,为了回报自己得到的帮助,黄喆在自力更生工作养活自己的同时,积极利用空余时间开展志愿服务,尽自己所能地帮助他人。2018年,黄喆无意中看到县春泥

公益协会会员蓝燕萍发的一条微信朋友圈,他萌生了参加志愿服务活动的想法。“从小到大,我收到过很多人的帮助,我也想帮助别人。”在与大家分享志愿服务心路历程时,黄喆说道。目前,黄喆已累计志愿服务时长近3000个小时,年均参与志愿服务活动500小时,帮扶困境儿童59人,慰问困境老人167人。“因为身体原因,我更能理解和体会困境群体难言的苦和累。”黄喆坦言,能够帮助别人,自己非常有成就感。

